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At vente – på det gode eller 
det svære

Vi er ikke altid særligt gode til at vente. 
Vi vil helst have svar med det samme, 
besked i dag, løsning nu. Og vi vil i gang 
med det lækre, det gode - vi vil i gang med 
juleriet nu!

Men livet lærer os igen og igen, at meget af 
det vigtigste ikke kan fremskyndes. Nogle 
gange må vi vente – og vi ved ikke engang, 
hvad vi venter på. 

Adventstiden er ventetidens store øvelse. Vi 
tænder lys og synger salmer om håb, fred 
og glæde. Det gør vi samtidig med at vi lever 
i en verden, hvor ventetiden ofte handler om 
noget helt andet: vi venter på, at en krig skal 
slutte, at en ny begyndelse skal vise sig, at 
verden finder vej ud af uroen. 

Der er ventetid i samfundet, når kriserne 
står i kø – klima, krig, ulighed og uro. Man 
mærker en slags global utålmodighed, som 
om vi alle holder vejret og håber, at nogen 
snart får styr på det hele. Men ventetid er 
ikke det samme som passivitet. Den kan 
være en tid til at samle kræfter, tænke nyt, 
og finde ud af, hvad vi egentlig tror på. 

Advent minder os om, at ventetid kan være 
håbets tid. Vi venter ikke bare på bedre tider, 
men ser frem imod glæde, lys, varmen der 
stråler ud fra juleaften og juledag. Midt i 
verdens uro kan vi tænde et lys og sige: her 
er stadig håb. 

For adventslyset handler ikke om naiv 
optimisme eller passivitet, men om tro. 
Troen på, at det gode ikke er glemt. At 
kærligheden stadig findes midt i kriser. Og at 
mennesket kan rejse sig, igen og igen. 

Når vi tænder lysene uge for uge, øver vi os 
i tålmodighed. I at vente uden at give op. I at 
holde fast i håbet, selv når verden ryster. 

Ventetiden hører med til livet – og til tider 
tænker jeg, at det er selve livet.

3PRÆSTENS KLUMME
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Gregoriansk kor i Haraldsted

Mandag den 8. december kl 19.00 
i Haraldsted kirke får vi igen besøg 
af Schola Cantorum Ringstadiensis, 
Gregoriansk kor, der vil synge en 
adventsvesper. En traditionsrig og 
stemningsfuld aftenandagt i den kolde 
december måned, hvor herrekoret 
fylder kirkerummet med skøn, unison 
messesang.

Nørkleklubben

Nørkleklubben fortsætter nørklerierne i 
vinterperioden.
Har du lyst til at mødes med andre til 
en hyggelig stund med snak og aktive 
hænder, så er muligheden der 4. torsdag 
i måneden - kl. 19.30 i konfirmandstuen. 

Det bliver 11. December, 
22. Januar og 26. februar 
Vi mødes på tværs af sognet, alder og 
øvrige interesser og der er plads til både 
garvede udøvere og nybegyndere - vi 
inspirerer og hjælper hinanden.
 
Vel mødt – vi glæder os til at se jer alle.
Bente Haargaard



5ARRANGEMENTER

Eftermiddagsmøder

12. december kl. 14     
Denne fredag inviterer vi til et 
stemningsfuldt eftermiddagsmøde i 
Haraldsted Kirke. Her vil organist Ian 
Heilmann og kirke- og operasanger 
Sune Hjerrild tage os med på en 
musikalsk rejse med både klassiske 
toner, kendte salmer og små musikalske 
overraskelser.

Efter koncerten byder vi på kaffe og 
kage i konfirmandstuen – en hyggelig 
stund med tid til samtale og samvær. 

9. januar kl. 14
Denne gang får vi besøg af et par 
frivillige fra Hospicegården Filadelfia i 
Dianalund, som vil fortælle om deres 
arbejde, erfaringer og de mange 
menneskelige møder, der finder sted i 
hospice-hverdagen.

Det bliver en eftermiddag med plads til 
både alvor, varme og eftertanke.
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1. søndag i advent, starten på kirkens 
nye år, fejres søndag den 30. november 
i Haraldsted kirke med en festlig 
familiegudstjeneste med børnekor og 
englesang. Alle er velkommen til at 
hilse nytåret – og adventsmåneden 
velkommen i kirken. 

Fyraftensgudstjeneste med Lucia
Vi samles til en smuk aftengudstjeneste 
lige inden du går på juleferie – med 
fællessang, lucia og skønne korbørn. 
Det er den 18. december kl. 17 i 
Haraldsted kirke.

Julens gudstjenester  

24. december - Juleaftensgudstjeneste 
kl. 13.30 i Allindemagle og 15.00 i 
Haraldsted
Ved de to gudstjenester juleaften kl. 
13.30 og 15.00 vil kirken være fyldt med 
fest¬stemte mennesker, som ser frem til 
at synge de kendte salmer og få livet sat 
ind i en større sammen-hæng end hvad 
dagligdagen giver mulighed for – 
og måske hilse på naboer og gamle 
venner som optakt til julefesten.

25. december - Juledagsgudstjeneste 
kl. 10.30 i Allindemagle
Julefreden har sænket sig, gaverne 
er pakket op, anden og rødkålen 
er spist. Nu er det rigtig jul, barnet 
ligger i krybben og derfor er der også 
ekstra skøn akkompagnement til 
musikken til gudstjenesterne! Forlæng 
julestemningen og kom til gudstjeneste 
juledag.

26. december – 2. juledag, 
Gudstjeneste kl. 9.00 i Haraldsted 
Nåede du ikke i kirke juledag? 
Så har du heldigvis chancen igen 2. 
juledag, hvor julens budskab sættes 
i perspektiv med hårde tekster om 
stening, vold og død, der piller lidt ved 
julens hygge: der er mere på spil!

Kirkens nytår
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28. december – Julesøndag, 
gudstjeneste kl. 10.30 i Allindemagle

Nytårsgudstjeneste kl. 15.00
På årets første dag byder vi velkommen 
til smuk nytårsgudstjeneste i Haraldsted 
kirke og efterfølgende ønsker vi 
hinanden godt nytår med et lille glas 
boblevand og kransekage i våbenhuset.
Kom og ønsk din nabo Godt Nytår!

Fastelavn er mit navn...

Kom til fastelavnsgudstjeneste for børn 
i alle aldre og gi’ os en hjælpende hånd, 
for nu er det tid til at gi’ det et ordentligt 
skud for boven!

Den 15. februar 2026 kl. 14.00 fejrer 
vi en fantastisk fastelavnssøndag i 
kirken med en fyndig og fornøjelig 
børnegudstjeneste. Der er plads til alle; 
pirater, dovendyr og prinsesser, når I 
alle inviteres til fastelavnsgudstjeneste i 
Haraldsted kirke. 
Og selvfølgelig er der tøndeslagning og 
fastelavnsboller ude på præstegårdens 
gårdsplads bagefter.
En søndag med fastelavnsfejring, sjov 
og aktiviteter.
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Running Dinner

Lørdag d. 28. februar 2026 kl. 18.00
Vi gentager succesen og inviterer til 
lokalfesten ”Running Dinner”
”Running Dinner” er en fest, hvor nogle 
af deltagerne åbner deres hjem for 
spisning af forret eller hovedret for 3–4 
festpar. Efter forret og hovedret samles 
alle festdeltagerne til et brag af en fest 
i Haraldsted forsamlingshus. Formålet 
med festen er at ryste lokalbefolkningen 
sammen og skabe nye bekendtskaber.

Tilmelding hos Marianne Kiersgaard på 
mail marianne@kallsgaard.dk
eller på Tlf. 40280032 
Pris. 125 kr. pr. pers. (for leje af 
forsamlingshus) Tilmelding senest d. 14. 
februar 2026

Man behøver ikke komme som par, man 
kan sagtens komme alene, ALLE er
velkomne. Det er bare uden børn.

Generalforsamling i 
Lokalrådet

Tirsdag d. 24. februar kl. 19 
holder lokalrådet generalforsamling i 
fælleskøkkenet på Allindelille Friskole.
Lokalrådet har en vigtig koordinerende 
rolle ift. koordinering af vores 
mange foreningers, institutioners og 
iværksætteres mangeartede aktiviteter i 
lokalområdet.

Kontakten til kommunen f.eks. ift. 
udviklingen af bosætningen og 
medvirken til fordelingen af
forskellige kommunale tilskud rettet mod 
landdistrikterne i Ringsted Kommune er 
også en del af arbejdet med at skabe de 
bedste rammer for livet på landet – i vort 
dejlige lokalområde.

Mød op og tag medansvar for 
udviklingen i lokalområdet – der er brug 
for alle input og nye kræfter. Lokalrådet 
er vært ved et mindre traktement.
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Kirkehøjskole: 
Når livet forandrer sig

Denne forårs kirkehøjskole stiller 
skarpt på temaet ”Når livet forandrer 
sig”. Hvordan møder vi hinanden i 
sorgen? Og hvad sker der, når livet og 
relationerne omkring os forandres af 
sygdom, død eller lidelse?
Gennem tre aftener i ugerne 9, 10 og 11 
mødes vi i Jystrups Stalden til oplæg, 
samtale og eftertanke.

Bisserup

Sæt kryds i Familie kalenderen - uge 
28 - hvis dine børn skal med på 
Bisseruplejren i 2026. 

Bisserup er for alle børn i alderen 6-13 
år - der bor i Ringsted Kommune.
Vi starter søndag kl. 14 og slutter 
torsdag kl 17-19 med festlig familieaften 
omkring lejrbålet.
Årets tema: Afsløres senere - men sjovt 
bliver det med masser af lege, sange, 

bål, skæg og sketch, ture ud i naturen, 
masser af badeture, sport, lytte og lære. 
Kom og få nye venner i et fællesskab om 
madlavning, rengøring, godnathistorier 
og sang - tanternes gode mad og Mette 
præsts fortællinger om livets store 
emner, også for børn :-)

For nærmere oplysninger og evt 
forhåndstilmelding til Bente Haargaard - 
bhaargaard@gmail.com



FRA VUGGE TIL GRAV10
Fra vugge til grav

DÅB
Christian Toft Jakobsen
Født 12. februar 2025, døbt 12. juli 2025 
i Haraldsted kirke

Anker Møller Stoltz
Født 10. november 2024, døbt 23. 
august 2025 i Allindemagle kirke

Rosemarie Dessing Christensen
Født 13. april 2025, døbt 7. september 
2025 i Haraldsted kirke

Carl Theodor Thana
Født 31. maj 2025, døbt 21. september 
2025 i Allindemagle kirke

Aksel Friis Rasmussen
Født 1. oktober 2024, Døbt 27. 
september 2025 i Allindemagle kirke

VIELSER
Camilla Møller Stoltz & Mike Stoltz
Viet i Allindemagle kirke 23. august 2025

BEGRAVELSER
Svend Erik Jespersen
Født 9. maj 1933, død 2. marts 2025, 
bisat fra Haraldsted kirke 7. marts 2025

Ralph Sørensen
Født 6. december 1939, død 21. august 
2025, bisat fra Haraldsted kirke 2. 
september 2025
	
Alex Gabriel Buchardt Pedersen
Født 21. oktober 1941, død 18. oktober 
2025, bisat fra Haraldsted kirke 24. 
oktober 2025

Conni Sofie Margrethe Kristensen
Født 27. januar 1937, død 18. oktober 
2025, bisat fra Haraldsted kirke 28. 
oktober 2025

Inger Margrethe Larsen
Født 24. juni 1930, død 24. oktober 
2025, bisat fra Haraldsted kirke 1. 
november 2025



Haraldsted Allindemagle

December

30. november - 1. s. i advent: Jesus prædiker i synagogen 10:30

7. december - 2. s. i advent: De ti brudepiger 10:30 (HV)

14. december - 3. s. i advent: Zakarias’ lovsang 10:30

21. december - 4. s. i advent: Johannes døberen 10:30 (SS)

24. december - Juleaften: Jesu fødsel 15:00 13:30

25. december - 1. juledag: Jesu fødsel      10:30

26. december - 2. juledag: Den som mister sit liv… 9:00 (OL)

28. december - julesøndag: Flugten til Ægypten 10:30

Januar

1. januar - Nytårsdag: Fadervor      15:00

4. januar - Helligtrekongerssøndag 10:30 (OL)

11. januar - 1. s.e. helligtrekonger: Jesus og de små børn 10:30

18. januar - 2. s.e. helligtrekonger: Kvinden ved Sykars 
brønd

10:30 (JM)

25. januar - Sidste. s.e. helligtrekonger: Hvedekornet 10:30

Februar

1. februar - Septuagesima: De betroede talenter 10:30 (OL)

8. februar - Seksagesima: Sennepsfrøet 9:00 (PBS)

15. februar - Fastelavn: børnegudstjeneste 14:00

22. februar - 1.s i fasten: Peters fornægtelse 10:30 (JM)

1. marts - 2.s i fasten: ”jeg tror, hjælp min vantro!” 10:30

GUDSTJENESTELISTE11

Der tages forbehold for ændringer. 
Sognepræst Mette Marbæk er prædikant medmindre andet er angivet.
PBS - Peter Borring Sørensen, MLA - Marianne Lekven Agerholm, JM - Janne Meibom
SS - Simone Nøhr Bille Strøbæk, OL - Otto Lundgaard, HV - Hanne Vesth

         - kirkekaffe



December

1. December Jule-Banko i forsamlingshuset,

8. December Gregoriansk kor i Haraldsted kirke. Kl. 19

11. December Nørkleklubben i Konfirmandstuen, Haraldsted. Kl. 19.30 

12. December Eftermiddagsmøde. Sune, sang og Ian, orgel. Kl. 14  

18. December Fyraftensgudstjeneste i Haraldsted kirke. Kl. 17 

Januar

5. Januar Banko i Forsamlingshuset 

9. Januar Eftermiddagsmøde. Historier fra Hospicegården Filadelfia. Kl. 14

22. Januar Nørkleklubben i Konfirmandstuen, Haraldsted. Kl. 19.30 

Februar

2. Februar Banko i Forsamlingshuset

15. Februar Fastelavn i Haraldsted kirke. Kl. 14

17. Februar Generalforsamling for og i Forsamlingshuset. Kl. 19

24. Februar Generalforsamling i Lokalrådet. Allindelille Friskole. Kl. 19

26. Februar Nørkleklubben i Konfirmandstuen, Haraldsted. Kl. 19.30

28. Februar Lokalfesten ”Running Dinner” (se omtale) 

12 KALENDER


